



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

南通印发(近)零碳试点建设实施方案

以点带面推动全市绿色低碳高质量发展

本报讯 (记者刘璐 严春花)近日,我市印发(近)零碳试点建设实施方案(以下简称《实施方案》)。《实施方案》提出,“十四五”时期,选择一批有条件、有意愿且具备代表性的园区和企业启动(近)零碳首批试点建设,打造若干低碳零碳园区标杆和低碳供应链龙头企业,以点带面推动全市绿色低碳高质量发展。

《实施方案》明确,(近)零碳建设以构建温室气体核算能力为基础,重点围绕能源供给零碳化、产业发展绿色化、减污降碳协同化、运营管理数字化等四项重点工作开展,主要在一批有条件有意愿的产业园区、制造业企业、“数智化”微电网和虚拟电厂开展(近)零碳试点建设工作。到2025年底,路径清晰的园区、企业(近)零碳建设方案逐步完善并初见成效,碳排放管理、统计能力基本配备,(近)零碳建设核查评价

体系初步建立。到2027年,(近)零碳试点建设工作取得阶段性进展,建设目标任务基本完成,形成一批可复制可推广的经验做法,为全市广泛开展(近)零碳建设奠定坚实基础。

《实施方案》提出,围绕构建新型电力系统和推进减污降碳协同两个方向,开展(近)零碳产业园区试点工作。新型电力系统建设试点园区方面,到2025年,能碳管理服务平台初步建成,绿色招商取得初步成效;到2027年,园区单位工业增加值综合能耗和二氧化碳排放量持续下降,较2023年下降20%以上,非化石能源消费占比达20%以上。减污降碳协同试点园区方面,到2025年,能碳管理服务平台初步建成;到2027年,试点园区重点排污单位清洁生产审核企业数量占比达到80%以上,规上工业企业参与“智改数转网联”诊

断企业数量占比达到50%以上,新建项目能效水平达到行业标杆水平比例达到50%以上。

立足南通6大重点产业集群和16条优势产业链,在船舶海工、高端纺织、高端装备、新材料、新能源和新一代信息技术等重点行业示范引领企业,开展(近)零碳制造业工厂建设。到2025年,绿色电力(绿证)消费占电力消费量的比例超30%。到2027年,试点企业建成能耗和碳排放在线监测系统,可再生能源消费占比(含绿证)不低于50%,节水率不低于10%,可用屋顶光伏覆盖率达50%,资源集约利用评价等级达到A级。

“数智化”微电网建设方面,到2025年,试点单位搭建“数智化”微电网管理系统,并接入市级能碳管理平台。到2027年,试点单位“数智化”微电网储(蓄)能与

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调
坚持人民城市人民建人民城市为人民
共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出,你们结合亲身经历,向市民讲历史,讲党的创新理论,讲新时代上海城市发生的可喜变化,这是很有意义的事情。

习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设与治理,共建和谐美丽城市,共

创幸福美好生活。

2019年11月,习近平总书记在上海市考察时,首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成,主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日,该团队全体同志给习近平总书记写信,汇报开展宣讲的情况,表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

南通中小企业借力广交会掘金——
求新求变 小生意做成大买卖

导读

第七届进博会今日开幕
哪些看点
值得期待?

■“朋友圈”再扩,创多项历史之最
■聚焦新质生产力,持续“上新”
■便利举措再创新,持续释放开放红利

神十返回舱
成功着陆

■刷新我国航天员乘组在轨飞行时长纪录
■中国空间站第七批空间科学实验样品顺利返回

A4



2日,在位于如东经济开发区的江苏御传新能源科技有限公司,工人在生产车间内装配新能源汽车传动系统零件。近年来,如东县聚焦打造新能源、新材料、新装备等新兴产业集群,升级改造生产车间和仓库,提升自动化、智能化、数字化程度,为经济发展注入“新动能”。截至目前,如东县已建成7家省级智能工厂、28家省级智能车间、49家市级智能车间。新华社照片

农商文旅深度融合,线上线下同向发力——

海安呈现全新消费立体图景

新时代 新征程 新伟业

上月底,在2024全国农商互联暨乡村振兴产销对接活动中,海安市商务局牵头,精选鑫缘蚕丝被、中洋河豚、苏琪脆饼等30余款优质农特产品参展。此次活动,使消费者见证了海安特色美食和地域文化以及农产品的品牌影响力。

近年来,海安优化商业网点布局,打造十五分钟便民生活圈,引导传统商贸企业转型升级;完善物流配送体系,整合各类电商资源,打通城乡电子商务销售渠道;举办农商文旅活动,鼓励优质农产品走出乡村,促进消费方式转变。

9月,海安市在全国“新商业 新消费”县域商业创新发展交流活动中脱颖而出,荣获2024全国县域商业“领跑县”称号。

晶屏上。销售蔬菜的商户老韩说:“市场里安装了中央空调,环境好了,生意也比以前好得多。”

2019年以来,海安各级财政累计投入资金3000多万元,带动民间资本投入3亿元,完成全市城乡30家农贸市场标准化改造。

建立“布局合理、功能完善、特色鲜明、城乡一体”的县域商业体系,海安不断满足各类群体消费需求、提升居民线下消费体验。目前,海安还有平桥村、复兴社区等5个像中大街那样的社区15分钟商圈。

“打造舒适便民生活服务圈,海安强化衣食住行消费功能集聚,不断提升城乡消费环境,释放消费潜力。”海安市商务局市场体系建设科科长毛卫东说,2022年以来,海安陆续引进万达广场、曲塘镇新郎广场等大型商业综合体。目前,已新建商贸中心2个,升级改造商贸中心4个,数量居南通各县(市)前列。

城东镇澳联广场一层有农副产品展销铺位69个,二层为冷库、仓储和办公区域,市场内不仅有果蔬生鲜、餐饮熟食摊位,还有超市、药店、金融、通信等多种业态,一站式满足周边居民所有生活需求。经营炸串卷饼的安徽小伙张公路说:“这里环境好、人流量大,我特意将摊位从其他地方搬了过来。”

培育城乡电商圈,提升线上吸引力

“双十一”临近,海安各大物流企业通过投入自动化设备、扩招人力、增派车辆等方式,迎战快递高峰。

海安邮政转运中心内,进港、出港车辆来回穿梭。“从10月8日自动分拣设备投用后,日均处理量从3万件增加至12万件以上。”海安邮政转运中心负责人许学荣说。

在政府引导下,海安构建电子商务公共服务中心,推出农商直供、产地直销、会员配送等新型经营模式。(下转A2版)

我市建成省级特色田园乡村36个——

和美乡村,有颜值更有气质

A2

85118888
身边新闻
扫码报料
投稿信箱:ntrbj@163.com